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шхайтичла, економічно-суспі-іьнн часописі,. (Редакція Руська ч. 3.)
Заходить ПО дня 
радо кромі ПОК0- 

яїлка.

Гетьман не зрік ся поділу; 
Г аличини!

Форгач мщїстрови Дорошенкові, то гетьман 
згодив ся на анульоване договору.

,Нова Рада* з дня 16. серпня с. р. до- 
•;ОСИТЬ:

„З певних жерел нас повідомляють, що 
вістки, які появились в закордонних газетах 

^особливо галицьких) про те, ніби п. гетьман 
добровільно зрік ся стояти на грунті певних 
умов що до поділу Галичини в звязи з Бере
стейським договором і нїби дав на се свою 
письменну згоду, не відповідають 
д ї й с н о с т и. Єсть підстава думати, що 
справа поділу Галичини далеко ще не вирі
шена, і через те робити якісь остаточні ви
сновки що до сього, поки що передвчасно*.

В справі сїй і ОНОДЇШиій „Nowy Dziennik* 
приніс вістку від свого кореспондента, який 
каже ось що:

„Довідую ся від добре поінформова
ного політика, котрий щойно вернув з Ки- 
їва, близших пояснень про занульованє тай 
ного договору, який дотичить подїлу Гали
чини*.

Гр. Форгач заявив найзвичайнїйше геть- 
манови. що австро угорське правительство не 
признає тайного договору про поділ Галичи
ни, та запитав г.тьмана, як він супроти сього 
ставить ся. Гетьман відповів, що протестує 
проти сього, одначе на жаль Україна не має 
ніякої сили, щоби вимусити додержана дого
вору. На підставі послїдних слів донїс граф

У Дорошенка повторила ся та сама сце
на, що у гетьмана. Ґр. Фоіач донїс опісля до 
Відня, що українське ' правительство — зрі- 
каєть ся додержана договору. Німецький по
сол заявив українському правительству, що 
супроти австрійського становища не може в 
сїй справі нічого вдіяти4.

Пригадуємо, що коли воднім львівськім! 
дневнику з дня 21, липня подвила ся вістка; 
(„з Берліна, з найпевнїйшого жерела*) будь-і 
тоби „гетьман Скоропадський на бажане Фор-| 
гача зрік ся наставати на виконане тайного; 
договору'’ в справі поділу Галичини, ми від-і 
несли ся до неї критично. А вже цілком тре- І 
ба було осудити лайку „Буковини*, органу; 
п. Василька, яка теж пос/єі-ила- сю „-аайпев-і 
нїйшу вістку * під сензаційним заголовком: 
„Зрада*.

Тепер той сам львівський дневник но
тує, що „містерія розпочинає спровола про
ясняти ся“.

Шкода, що затемнювано її без потреби 
і належної основи!

пвдського в інтересах „одного, гцо держить з 
трудовим народом“.

Високо поставлена особа в першім рече- 
ню розмови „не сумнївавть ся в добрій волі 
гетьмана* на те, щоби б цілій решті розмови 
навести все, що може свідчити проти гетьма
на. Треба признати, що розмова сконструова- 
на з чималою мірою хитрости. Гетьман „міг- 
би уґрупувати свою позицію* — каже добро
зичливо згадана особа, а таки тут зараз і 
пригадує, що та позиція „все таки не виясне
на ніякими установчими зборами не потверд
жена. —а просто узурпована*. Особа гїда« 
на, коня аграрного радикалізму (цікаво, де то 
в Австрії такі високопоставлені радикали ви 
водять ся ?), говорить про трудову мужицьку 
масу, про мужицьку державу, про Данію t 
Норвегію та про се, що сам гетьман мав 
40.000 десятин землі. Все те булоби гарно і 
в порядку, а навіть дуже симпатичне, якби 
не те, що згадана особа якось дивно здержувть 
ся з виголошуваним подібних поглядів про 
Галичину.

Високопоставлена особа обурює ся, 
або з жалем говорить про патрулі, що їздить 
по Україні насаджують поміщиків, і розстрі
люють тих, котрих вказують поміщики.

„Приходить карна експеди
ція. Села горять, люди висять 
н в г и л я к а х. Руїна*.

■ , .. .............. . ........... ........ ■■■■ і

Підозрілий радикалізм. І
Мабуть ніхто не стане нас підозрівати 

о надто велику здержаність та поміркова
ність у питаних національно-політичної та 
соціальної природи, однак ми в противники 
всякої демаґоґії, себто войованя далекойдучи- 
мя кличами, яких ^здійснене в даний момент 
неможливе, або висувана радикальних кличів 
ддя зовсім не радикальних, особистих, пар
тійних. чц яких интих цілий. Ми в щирі 
прихильники аграрної реформи і з політичних і 
соціальних мотивів уважаємо її конечною по 
обох боках кордону. Коли одначе в зимі на 
псевдонароднім зїздї секретар „Народного 
Комітету* ненадійно виступив з рефератом 
про аграрну реформу, ми заняли критичне 
с*У проти сеї справи становище, свідок і того 
тчо видвигненє тої справи є не на часі’ бо в 
;.іігшх обставинах не було ніяких виглядів на 
її реалізацію, а ворогам давало ся оруже про
ти наших правно-подїтичних домагань, що й 
справді здійснилось, бо „Czas* та инші поль
ські дневники сейчас зробили з того приводу 
лярм, містячи цілий ряд інтригуючих статий, 

яві певно були відповідно зреферовані перед 
ѵльтраконсервативним Віднем, що й мало 
•вої наслідки, як видно з цитованих недавно 
ами статий о. ДІміда, поміщених в eReichs- 
ost-ї*. де він заявляет* ся пгюти ѵтвооеяя ’

окремого українського коронного краю як-раг 
тому, щоби У країн ці не могли переводити в ■ 
жите своїх соіцяльно - аґрарних „експери
ментів*.

Таксам© є ми прихильниками крайно 
демократичного режіму і аграрної реформи j 
в українській державі, але розуміѳть ся, ре- ‘ 
форми раціональної, а не фантастичної, рефор- І 
ми, опертої на індивідуальній селянській вла
сносте, а не на соціалізації землі. Одначе у- 
важавмо, що сї далекойдучі кличі не сміють 
служити до того, щоби на Україні викликати ( 
заколот або інтриґу. Аґрарна реформа, наді
лене селянства землею — се надто важний і 
надто вибуховий матеріал, щоби ним оперу
вати з легкої руки для цілий, котрі з самою 
реформою, аграрним радикалізмом та з інте
ресами українського селянства мабуть дуже 
мало мають спільного.

З ТИХ МОТИВІВ мусимо висловити своє! 
здивоване, що „Дїло“ ч. 188. під богато запо- j 
відаючим заголовком яЗа аграрну реформу; 
на Україні* помістило розмову свого віден | 
ського кореспондента з якоюсь високо постав- [ 
леною особою, яка служить при ц. к. армії) 
на Україні, а котра то розмова тхне аж надто; 
підозрілим радикалізмом, а як Ділість в піним ; 
анпіяи, як кампаніею пости гетьмана Скоро- ‘
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ський мінїстер здоровля др. Горбачевоький. 
Український народ хоче побачити свого міні
стра, а то сим більше, що здоровив в краю 
стоїть фатально. Чахітка, плямистий тиф, ві
спа, дифтерія майже не переводять ся. А 
надто чотири роки війни принесло населекю 
страшну язву венеричних недуг. Цілі сена і 
околиці* в заражені. Се полишили за собою 
перемарші і постої військ. Сему належить 
скоро зарадити і не дати лаві поширити ся. 
Належить перевести окрему санітарну органі
зацію для борби з венеричними недугами — 
заснувати лікарські експозитури, шпиталі, 
кураційні оселі то що. Візита міністра здо
ровля в для населена Галичини дуже конечна 
— населене жде на него дуже.

Взагалі' у східній Галичині міністри не 
одно могли би зробити для загоєна рая, ви
кликаних найстрашнїйтою в світі війною. 

ву прилучена (до Горішного Шлезка?) дом- 
бровської углевої жітловижи. З австрійської сто
рони не було поважвїйшого сиротину в спра
ві уреґульоваия терему вуглевих і цинкових 
повітів Беидзїиу, Олысуша і Везхюия.

Побіда большевицьких 
військ над Доном.

Стожг*жьм, 20.ro серии. іТво.). - 
Тутешж» больиевжд»®» чееолж» nFoikets Dag- 
blaaet I ontiken“ довіду® ся через національну 
соціялїстичну комісію з Москви, що війська 
совітів побили наїчдний корпус Аиґлїнцїв ко
ло Архакґельськв—Омеґи і віднесли описку - 
чу побіду. Також над Доном побороли вій
ська совітів анґтлського противника і йдуть 
небідно вперід.

ff

Україна і Росія.
„Reichspost“ з 19 серпня наше: В віден

ських кругах українських парлямектаристів 
слід но, як укр. пресове бюро доносить, збен
тежене, що український президент міністрів 
„квапить ся‘ говорити про можливість сполу
ки України з Росією. Переяславський договір 
спричинив упадок української державности і 
замітив ослаблене національного почуваня. 
Кождий розважний, національно свідомий У- 
країиаць по сїм і по тім боці кордону, му
сить в роввагою великих небезпек з боку Ро
сії, кожду сполуку а нею відкинути як най
більш рішуче.

Крим для України?
„ Одесскій Листокъu доносить: Подорож 

українського президента міністрів Лизогуба 
до Берліна має стояти в звази з нрнлучекем 
Криму до України і з управильиенем гра
ниць в Донщинї.

Донщинж приступить мабуть до феде* 
рації в Україною.

Подорож міністрів 
по Галичині’.

Преса доносять, що до Галичини мають 
приїхати міністри: Гоман, Віммер, Мадейсь- 
кпй і Ґалецькнй. Метою поїздки мав бути ін
спекція відбудови краю і господарства. Поль
ська преса згадує при сім, що міністрам то- 
варипгитн мав предсїдник польського Кола др. 
Тертіль. Товариство міністрам дра Тертіля о 
скільки ходить про західну Галичини в ціл
ком оправдане і слушне.

Краківський „?*owy Dziennik ' приносить 
вістку, що із по дорожи по Галичині' має поль
ський мінїстер Ґалецькип зложити правитель
ству звіт про настрій, який панує в 
Галичині' в справі польської 
п о з в я з к и.

Коли міністри направду з користю для 
відбудови краю хочуть відбути інспекційну 
подорож по східній Галичині', то можуть се 
зробити в товаристві українських послів. Ба
жаним було би, щоби приїхав також україн

Поляки проти осеоедних 
держав.

Німецькі часописи донесли, що в боях 
иад Марною взяли участь по стороні Фран
цузів польські війська.

ГГариський „Matinu описує подробиці по
дії, коли дня 29-го липня Поляки, здобувши 
важним воєнний обєкт ворога, приведи з со
бою 20 машинових крісів і кількасот полоне- 
ттих Ні'мцїв, після сього польські, відділи ви
держали пять страшних ворожих наступів, а 
один капітан Поляк, який мимо рани, не хо
тя чи піддати ся, кидав на Німців ґранатами, 
справив своїм хоробрим приміром, що Поля
ки здобули на Німцях 300 м. терену.

Привіт Люблянї від президії 
Польського кола.

З нагоди висланя привітної деиежі від 
президії „Польського коля. на свято и Лю
блені', „Neue fr. Presse* робить слідуючі 
уваги:

З сеї відомости можна бачити, як слабі 
в основи для більшости, яка могла-б бути 
утворена з Поляків і Німців. Далі можна 
з сього змірити силу всепольськях впливів 
на теперішню управу „Польського кола*1. За 
протяг десятків дїт, від коли істнув „Поль
ське коло*, воно не пішло нї раз так далеко 
в своїх заявах звязи з партіями, які противо- 
річать еоюзови, заграничній політиці' і Нім
цям б Австрії. Яка думка буяє при тїм пе
ред „Польським колом и, годї відгадати... Чи 
дійсно воно xo*fb підпирати політику, якої 
останнюю цї.тю в будова самостійної чесько- 
південно-славянської держави. „Коло* вибрало 
відповідний час для сеї заяви, тоді коли Ан
глія хоче признати чеську національну Раду 
ланів Масарика і Бенеша як правительство. 
Сї любощі з партіями, які ведуть політику 
розкладу Австрії, не стануть зиском для 
польського народу і не можуть облегчити 
праці парламенту.

Президія „Польського кода;£ складав ся 
з голови посла Тер ті ля і послів ґр. Базоров- 
ського,. Сгапінського, Кендзьора і Звлвнєв- 
ського.

Домброва для Нїмечини.
„Voseische Zeiiung“ доносить з Вроцлава 

з дня 19. с. м., щр питане управильненя гра
ниць і будучі торговельні зносини Горйпного 
ПІлезка були предметом нарад так на зальц- 
бурській конфережії, як і підчас стрічи в го
ловній кватирі, де осягнемо заеаднпчу згоду 
в питаню регуляції границі. Будучі конфе
ренції усталять подробиці. Докладно обгово
рювано також досДаву сирівців для горіпіно- 
шдезького промислу. З авс'грійської сторони 
признано конечність заосмотреня Горішного 
Шлезка в сирівець. При сім порушено спра

В італійськім полоні.
Відень, 19 серпня. З военої кватири 

доносять:
Італійці роблять иайбевогжяджїйші зуси- 

ля, щоби австро-угорськнх полонених, передо
всім сдавянської народности, приневолити до 
виконуване воєнної служби проти війсь- 
їх вітчини. І так утворили вони чеський лє 
ґіон і відділи південних Славян, ужжважгг 
до сього підступу і брехиї. Беедогаижо захо 
вують ся особливо Українці', задля чого їх 
не прицілюють до славянських таборів поло 
неких. Так названий румунський легіон скла 
дає ся поки-що майже з самих офіцирів і де 
кількох інтелїґентів, мужва натомість не хоче 
нічого знати про ломан є присяги і первхі 
під італійські стяги. До польського легіону 
увійшли тільки колишні польські легіонери, 
ц. к. офіцири Поляки держать ся присяги. До 
сього, що мужва польської народности не 
дала ся зворохооитп, причинила ся обяоняюча 
праця жждів(?).

Сю пропаганду Італійців годі далі Аг 
стро-Угорщинї збувати мовчанєм. Хоча наш 
С л а в я н и держали ся і держать без догани 
— то годї, щоб Італійці з таборів полонепи 
робили табори злочинців і наколи се поету 
поване не змінить ся, Австро-Угорщина при 
мінить репресії, які будуть тим доскульнїйші 
що в нас ® о много більше полонених Іта 
л'їйцїв, чим там наших австро-угорських, 
зглядно босаисько-герцоґовинських військових.

Анґлїйсько- 
француська офензива.

Берлін, 21. серпня. Урядово. Коло 
Невберкен, Мервій і на полуднє від ріки Лї 
відбили ми на полях перед нашими новими 
позиціями анґлїйські наступи піхоти. Скоро- 
стріли і артилерія спричинили ворогови мно
го страт. Бої піхоти ідуть по обох боках ріки 
Скярпи і на північ від Амкри.

На північний захід від місточка Роа на
ша дивізія, зложена з ґвардейцїв і долїшно- 
сась^их резервових полків, що вже від 9. сер 
пня стоять в огни, відбила сильні приступи 
неприятеля. Ми зробили наступ зі своєї сто
рони і взяли полонених. Між Авром і Оазою 
сильний артилерійський огонь

По обох сторонах Краномееній на північ 
і схід від Ласінї і я а узгірях на північний- 
захід від міста Ноайон робив неприятель 
кілька разів наступи, які відбито огнем і 
проти наступами. Настали битви між Анкрою 
і Авром, після донесень військ розбито лащим 
огнем від 8. серпня більше як 500 тан
ків.

Межи ріками Оазою і Єном розпочав ся 
ожиданий наступ неприятеля в щди прорвана 
наших становищ. Після сильного артилерійсь
кого огня пішли на наступ на простороні! 25 
кільометрів .білі і чорні 1>рапцузи, при під-, 
мозї ^сольних еанкіо. Частиною вдерли ся 
нони до наших окопів. Около полудня злома- 
но перший напір неприятеля на лїнїї Карль- 
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яон-Поміер. Сильний наступ наших «трілець- 
вих полків прогнав неприятеля, іцо.вдар ся 
був на храбѳт гір Жівіяі, аж до Біясі. Фран
цузи продолжали свої наступи •* «° «“його 
яечспа. Наступи сі ломились під нашим ог
нем’’ в наших протннаступах. Спроба проло- 
манл наших становися не удала ся некрпяте- 
аеви помимо безоглядного напору великих
сип.

Наші летуии брали живу участь при від- 
битю наступів. В нони атакували наші відда
ли літаків неприятеля бомбами і скорое гріла • 
ми на улидях, зелїзницях і полях, де збира
лись ворожі війська до наступу.

Вечевом у Флямандаг частинні сорок на 
•анід від Кемель. На північ від Ян відбито 
•і страшними стратами наступи Англійців на 
широкім фронтї в напрямі в Боном. Не уда
ла ся також спроба прориву Французі» межи 
базою і биом.

„Од моржа до моржа".
(Допнсь з Варшави).

Погодивши ся з думкою стати в недале
кій будучостя горожанином майбутньої вели
кої подаської держави з доступом до моря, 
я пустив ся в подорож по Коніресівцї, при
глянути ся близше самому осередкови оуду- 
чої великої держави.

Біля Сандом вра я переправив ся через 
Висдѵ й вступив в область так зв. Польщі. 
Села "тут густо положені, хати оідш. нехарні, 
населене темне, шчим не відріжняеть СЯ ВІД 
темного мазурського мужицтва по cen O1K 
кордону. Мова населена золяжена до шле- 
ського говору, 3 приміткою російщини, да
лека від т. зв. польської мови. Національної 
свідомосте у н^епеня дасть Біг. Атже звісно, 
що наші запопадливі сусіди, будівничі вели
кої Польщі з не польських земель, власний 
вагін, нас — Україщв ради, йід давна обло
гом залишили, а в найновійших часах з тру
дом й мозолом сконструований польський 
просвітяо-аґітаційиий апарат зі шкодою для 
власного народа кинули на українські землі 
лід австрійською окупацією, гам роботу 
робити.

Населене тутешнє не може призабути 
иедавного панованя б. п. царизму, бануе за 
„добрими російськими часами", вірить непо
хитно в їх поворот, вірять в воскресенв ца
ризму. Про Польщу селяни в -Поль
щі" чути не хотятъ.

Наближаючи ся до Кельц, я наздігпав 
громадку селян, що чимчикували на торг. 
Вони перші остерегли мене перед ..Поля
ками".

— „Намноаядо ся сараньцп і тара ра- 
буйо, дюдзї забіяйо“, говорили.

— „А виж що, не Поляки?1* — не без 
здивована запитую.

— „Ту нїма Поляїсуф.' Ми рускє на
годі К і" - одвічають.

На мій запит селяни пояснили, що „По- 
пяками’4 вважають тут сю категорію людий, 
що зараблають броьнїнґами на жптє.

Великий шмат польської ззмлї я пере
міряв, і на диво поза Варшавою По,тя
жі в ніде не стрічав, за те стрітая „ру- 
скіх каголїкуф", Мазурів, Нїмцїв, Жидів, 
Циганів й иншу тварь. ІЦо-йно у Варшаву 
вїхавши, наткнув ся я на перших ..Поляків", 
що під сильною німецькою сторожію, нара
дували по вулицях. (Повна анальоґія до 
„польського війська* у Львові. — Ред.).

Варшава мав, скорше вигляд німецького 
міста, чим столиці Польщі. ІІікельгавба на 
вулиці, пікедьгавба в трамваях, пікельгавба 
в наварні чи ресторані. На вулицях не по
чуєш майже интої мови, як німецьку, якою 
мрім Німців говорять всі тутешті Жиди, що 
з'„русекіх“ стали тепер „Німцями". А звісно, 
що Варшава найбільше жидівське місто Ев- 
ропи. Одначе се лиш такий зверхппй вигляд. 
У нутрі польське жите пливе повним руслом, 
готовлячи сицилїйську вечірню освободи
телям.

Йдучи вулицею, в ряди-годи вчуєш 
оровиїнґські чи крісові стріли, по при,,голову 
висне тобі куля одна, друга; як вітер про

майнуть попри тебе втікаючі постаті, за 
жми німецька погоня. Та почуєш, що при 
людній вустци у білу днину когось там 
убито, образовано, знасидувано. Зараз по тім 
пізнаєш, що се не німецьке місто, але ото- 
ЛЙЦЯ так зв. Польщі.

При одній вулиця, йдучи, стрінув я ве
личезну святиню, по береги виповнену публи
кою, хоча тоді була буднє днина. З середини 
святині видобували ся тужні звуки орґанів, 
з даху звисала жадібна чорна хоругов. Пу
блика виявляла глибокий жаль, деякі люди 
голосно ридали.

— „Жалобне набоженьство за свєнтон 
особе цара, цо осєродїл оЙчизне": — пояснює 
вічлнво яа мій запит „зємянїн" з вусищами 
наче мітли, прибраний в польську святочну 
чамару.

Кажуть, що й Рада Стану взяла участь 
в сій жалобній маніфестації.

Варшава, 18. ѴТП. 1918 р.
Яким Кріп.

НОВИНКИ.
— Ще одни військовий пере

гляд сього року. Мимо рішучих урядо
вих заперечень дотично нового перегляду річ
няків, обовязаних до військової служби, в 
кругах парламенту говорить <3я поважно про 
се, що заряд військ має намір довершити ще 
одного перегляду річників від 21 до 36 року 
ЖИТЯ. ’ ’ ' * *

— Реконструкція кабінету? 
„llustr. Kurjer codzienny u доносять, що в пар
ламентарних кругах обговорюють реконструк
цію кабінету ще перед зібранєм парламенту. 
Місце барона Віммера заняв би шеф секції 
Ґрім. В звязи зі справою обсаджена уряду 
ґенер.-Губернатора австро-угорського Банку не 
виключені в дальші зміни в кабінеті. Близьке 
є також іменоване спільного міністра фі
нансів.

— Від ВІТ. посла о. Окишке- 
в и ч а дістаємо слідуюче письмо до уміще
на : „Прошу уклінно помістити в Вашій цін
ній часописи слідуюче пояснене: • II. Микола 
Рогуцький. інтелігентний і богатий господар 
з Купнозич, член головного заряду радикаль
ної партії, тепер інспектор картофель при ц. 
к. Старостві в Рудках, розсіває поголоски, 
будьтоби я був дома 26. липня с. р. і не взяв 
участи в поіменнім голосованіе над буджето- 
вою провізорією Ся поголоска, розумів ся 
викликала між моїми виборцями велике обу
рене проти мене. Я просив одного абсольвен- 
та прав, щобп спонукав п. Рогуцького відкли
кати сю дож і полагодити сю справу в уго- 
довий спосіб. Ко лиж се до тепер не стадо ся, 
уважаю за потрібне піддати се поведене п. 
Рогуцького під публичний суд, при чім кон
статую : 1) що в пятницю 26. липня 1918 р. 
я був в парламенті і реферував в повній Па
латі справу спродадки з вільної руки по Ці
нах передвоєнних військових возів, коней і т. 
її., про що була згадка і в „Ділі* з 28. лип
ня с. р. О год. 6. по полудни я голосував пі
сля. ухвали У. П. Р. проти буджету, що може 
потвердити Президія У. П. Р. і то є записане 
в протоколі з засїданя Палати послів 26. лип
ня с. р. 2.) П, Рогуцький приїздить що педалі 
до дому і ми з сооою дуже часто бачимо ся 
і про ріжиі справи говоримо. Дня 27. липня 
с. р. в суботу вечер я вернув з Відня і опо
відав його братови про події нар лямен гарні, 
тож і п. Микола Рогуцькпй мусїв зараз знати 
про мою участь в голосованіе, а з „Діла1' в 
неділю 28. липня про мін реферат в парла
менті. Коли мимо того він оповідав оо. Кмі- 
товп, Цеп, Кульчицьком у, учителевії Пидип- 
чакови і многим другим, що я 26. липня 
приїхав до дому і опустив так важне голосо
вало, то робив се в злій вірі, щоби цідкопати 
мою повагу і довіре до мене моїх виборців.

З глубоким поважанєм о. Стефан Ониш- 
кевич, посол до Ради державної.

Військо а відбудова краю 
Ц. к, Мініатѳр публячвих робіт розпор. з д. 
7-го мая 1918 р., Бр, ч. 1745, додав ц. к. На 
місництву Ц. В. Г. до відома, що на йоге 
просьбу, внесену до Найяснїйшого Пана, ви
дала військова канцелярія Цісаря і Короля до 
Найвисшої Команди (до шефа ґенер. штабу; 
до Міністерства війни і до Міністерстві! 
краєвої оборони дня 2-го мая 1918, ч. 2871, 
слідуюче письмо:

їх Цїс. і Кор.-Апост. Величність зболи
ли особлийше заінтересувати ся можливо як 
найскоршою, одностайно веденою і всеото 
ронио підпираною відбудовою краю, дійшле 
одначе до відома Цісаря, що вправдї не вис
ілі Команди, лише низті військові власти не 
виявляють достаточно! прихильности для сет 
акції відбудови і не уділяють цивільним вла
стям, котрим повірена є відбудова краю, на
лежної помочи і поперти. їх Цїс. і Кор.-Ап. 
Величність зводили проте вселаскавійте за
рядити, щоби також і пизші військові впасти 
повідомити о конечности скорої відбудови 
краю, а заразом поручити їм, щоби ішли на 
руку цивільним властям в їх дїяльности.

— Віденська тандита на екс
порт. „N. Fr. Presse* з дня 20 го серпня по
дає : В найблизших днях має явити ся у Ві
дня депутація укр. купців, щоби тут завязати 
торговельні взаємини. З купцями будуть ра
зом заступники укр. ресортових мінїстерій. 
Укр. купці закуплять тут Передовсім госпо
дарсько-рільничі машини і поінформують ся 
про урядженя господарсько-рільничих інсти
туцій. Як доносять, доси достарчено з Австро- 
Угорщини на Україну около 150 вагонів го
сподарських машин. Весь вивіз від хвилі об
новлена обороту товарами є оцінений з фахо 
вого боку на 130 мілїонів корон. Ся цифра, 
переходить далеко попередні заложена, після 
яких числено річний вивіз на Україну в ви 
соті 60 мілїонів. Між другими вивезеними рі
чами находить ся емалїована посуда в скіль 
кости 40 ваґонів і мінеральні продукти вар
тосте 10 до 15 мілїонів корон. Торговельний 
союз .,Ости вислав сам товарів в цїнї кругло 
100 міл. кор. на Україну.

—-Пошесні недуги в доокресних 
громадах. Сусідні староства доносять, що тиф 
плямистий появив ся: в повіті львівськім : в 
Підтемнім; в повіті городецькім: в Камено 
броді’, Керници, Малковичах, Верешици і Вол- 
чухах; в жовківськім: в Скваряві новій і Ме 
кротинї; в каменецькім: в Таданю; в рудець- 
кім: в Готанах, Рудках, Новосїлках, Гостиню 
і Дубановичах.

Тиф черевний в повітах: львівськім: п 
Красові і Винниках; в жовківськім; в Мостах 
вел., Волици і Сопошинї; в каменецькім: в 
Вирові; в рудецькім: в Рудках, Беньковіі: 
Витни і Комарні.

Шкардятина в довітї жовківськім: в 
Глинську, Куликові і Доротеві малім; в ру
децькім в Вощ&нцях.

Д^зинтерія В ПОВІТІ львівськім в Рісн: 
поль., Борках домнн. і Бруховичах; в горо
децькім: в Мшанї, Городку ягайл. і Камено 
брода; в жовківськім: в Дзїбулках, Добрусинї 
і Пилах; в каменецькім: в Буську і Підза4гчу.

Молока з тих громад можна уживати 
лише по перейареню, а при тифі плямистім 
не впускати нікого до мешканя.

ІІятниця дня 23-го серпня 1918.
Нині 23-го серпня гр.-кат.: Лаврентія 

мч., римо-кат.: Филипа.
Завтраэ24-го серпня: гр.-кат.: Евдла арх. 

римо-кат.: Бартоломея.
І Львівський Український Театр. 

Саля Т-ва ім. М. Лисенка у.^ Шашкевича ч. 5. 
В недолю дня 25-го серпня 1918 ,Ой не ходи 
Грицю та на вечерииіц11 образ з народного 
житя зі співами і танцями в 5 діях М. Ста- 
рицького. Військова орхестра 15 полку.

І Інтелїґентна Українка гдядає 
посади до заряду дому, або до Догдяданя 
старшої особи. Відомість в Ред. ,Українсько
го Слова". 2—10
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I Краевая Комітет орґаиїзацій- 
яий урядників і слуг у Львові подає до ві
дома, що статут товариства „Союз україн
ських державних і автономічних урядників і 
функціонарів£і внесено до міністерства справ 
виутрітних з просьбою о затверджене

І Відозва. Видїл тов. св. Ап. Петра 
у Львові Ринок ч. 10. увійшов в близші зно
сини з укр. технічною комісією відбудови

Конкурс.
Виділ тов. „Український Інститут для

й^трафить заспівати і виучити хор дівчат як 
буде мати: „Повну всенародну Лїтурґію на 
два голоси иісля иааівів найзнаменитших ком-

дївчат“ в Перемишлі* розписує конкурс на по-^ 
саду учителя-(льки) німецької мови як пред- j 
мету головного а клнсичної фільольоґії на і “

повито рів Цїна 4 К по^то 60 с., в Книгар 
нях Шевченка і Ставропігії. 378 2—і

краю при тов. „Сільський Господар ‘ і иово- 
заснованим товариством укр. інжинбрів відбу
дови та подав до відома Всеч. Духовенству, 
щоби в справах відбудови церков звертало ся 
до нашого товариства. На відбудову кождої 
щищеної. або ушкодженої церкви можна ді
стати а державних фондів призначених па ту 
ціль беяаворотну підмогу, яку Цептраля при
гнав а такій висотї, що звичайно вистарчає 
на повну відбудову. Тому то обовязком кож- 
дого пароха чи завід ателя. котрого церков 
знищена, або ушкоджена є, розпочати итара- 
ня як иайскорше, звертаючи ся в поодиноких 
случаях по відповідні інформації до нашого 
товариства. За Виділ тов. св. Ап. Петра о. 
Каштанюк, секретар, о. Пр. Евгеи Гурар, го
лова.

Виділ „Руського Народного Дому* 
в Калушм оголошує, що загальні збори чле
нів товариства Руський Народний Дім в Ка- 
луши відбудуть ся в льокали Хлопського Со
юза дальше на дни 29 серпня 1918 р. о год. 
2. по под. u, то на основі Ухвали загального 
збору членів з дня 12 серпня 1918, з. отсим
порядком даовним: 1) Вибір голови і Виділу, 
:і ІІовзятв ухвали на затягнене позички на 
відбудову „Руського Народного Дому3) об
говорене відбудова. За Видїд о. Микола Ге
расимович і олова, "Микола Кочан секретар.

380 1 —

нисші кляся в реальній Гімназії евенѵ. в sci-j 
почім ліцею в Перемишлі. Платня після ум о-• 
ви. Подапя належить вносити .на руки Видї-» 
лу (ул. Татарська 4.) до кінця сього місяця 
353 1—3 Виділ.

Загальні Збори
спілки госп,-торговельної „Народний Діма в 
Раві руській відбудуть ся в понеділок дня 2. 
IX. о 11 год. перед пол. в Льоиали спілів 
(стара почна) або в льокади касн „Віра".

Порядок дневпиіі: *
1) Звіт про стан спілки,
2) Рішене про напрям дїяльности спідки, 
3) Вибір нової Ради Надзираючої і евен-

туальне затверджене нової У правя,

Ианночки з гімназії прийме на мешканє і 
харч Р. Цьвяхова удиця А. Потоцькоґо ч.

102. Львів. 335 З

Дм з великим огородом близько двірця ки- 
лє нового до проданя Лєвандівка ул. Кол

лонтая 17 почта Львів. 358 3—З

Потребую на цілий рік інструктора до двох 
хлопців з І і II їй. ґімп. Даю цїдо удер- 

жанє і платна після умови. О. Олекса Ґоцкий 
в Двірцях u. Мости великі. 373 3 — 3

4) Внески членів,
На случай брак}’ приписаного статутом} 

комплєту відбудуть ся загальні збори того’
самого дня о год. 2 по похудни в льокали 
спілки (стара почта) а рішеня тих зборів бу
дуть важні без огляну на число присутрих! 
членів.

За Надзираючу Раду:
о, А. Фолис. 381 1— Др І.. Кунцїв.

Звичайні загальні збори
товариства кредитового „Надія"

(відбудуть ся дня 5. вересня 1918 
Ф о т о ґ р а ф і ч и і з д и м к ji. В о- j по иол в льокалю товариства з

бих українських книгарнях є до набути елї- 
.чуючі картини: 1) Руїни гетьманської палати’ 

і Батурин!* (З К). 2) Ґруян розоруженої Нїм- ■ 
чи ми ., синьої" дивізії (4 К) та послі'дня сто

порядком дневним: 
1) Відкрите зборів,
2) Відчитане протоколу

і яка берестейського договору з підписами
■їх членів делегацій.

Надіслане.
За сю рубрику редакція не відповідає.

Адвокат
Др. Іляріон Боцюрків 

переніс свою канцелярію з Яворова до Буча
ча ул. Міцкевича ! З,' дім дра Альтёра.

Дяк з теноровим голосом, уміючий грати на 
фісгармонії обняв би відповідну посаду 

Григорій Лукомськпй, Острі ведь п. ТеребОвля.
363 3—3

Стале бюрове занята знайде інтелігентний 
чоловік або панна стенографістка. Зголи- 
іпени під Фонд пенсійний до Адміністрації

362 3—3

кліматичній стадії лекція до 3 Гімназія: 
'тів — найстарший в четвертії? клясї.

(ючого. о. Охримович, Корчин пл Синевідско 
. зажне ad Сколе. 361 3—4

в Крвници І----------------------------------------------------------------
р. о год. 2 ! Ѵтобв знав що про Михайла Вергуна в Цеб- 
слїдуючим і -*Ѵяоиа, котрий служив при Landsturmregi-

і загальник зборів.
3) Звіт з дїяльлости товариства за р. 1917

- і nient Nr. 19. зводить ласкаво дати вістку за 
аинаюроджеибм на адресу Анна Вергуя п 

попередвих Цеблові ч. 34. п. Бежз. Від 1915 року-пе маю 
від него вістки. 364 3—З

4) Звіт комісії контрольної,
5) Вибір 3 членів Ради Надзираючої,
6) Затверджене вибору 1 члена дирекції
7) Зміна статута,
<8) Внесеня та запнти членів.
вглиби о год. 2 по полудни не явилося 

потрібне число членіь, відбудуть ся о год. пів
до 3-ої 
членів.

другі’ збори без огляду на число

О гори на село потрібний інструктор(ка) для
*■* двох хлопців другої народної — пер

’ тої ґімназіяльиої а взглядно і третого з дру
гої Гімназіальної — на цілий рік шкільний 
Ласкаві згопотеня — гр кат. иарох в Голов- 
сьву я. п. Ясїнка мосьова ѵіа Турка ad 
Стрий. 360 3—З

За Раду Надзираючу:
Василь Яворсьинй. 378 1—- о. Іван Качмар Пошукує ся інструктора на 10 місяців від

1 вересня о. р. для ученика Ш кл. Гімн, 
і дівчини 4 нормальної. Згологоеня о. Водод.

Др Ст. Чикалюк
r Тернополя

провадить канцелярію адвокатську при улици 
Тарновського ч. 9. 328 4—ЗО

Як найліпше підписувати Ѵ1ІІ. воєнну вівка. 
позичку ? і

Обезпечуючя ся на жита в облїґаціях 
VIII. воєнної позички в одинокім українськім 
Товаристві, взаїмнид обезпеченъ на жите і ренти

359 З

Адвокат
Др Стефан Брикович
-—відкрив адвокатську ка-целярію-------

в Тершшоли/
яри улиц» Коперника, ч. 1$. і партер) 285

ОГОЛОШЕНА.

у Львові, вул. Руська ч. 18.
Що значить, підписувати ѴШ. воєнну 

позичку через жи гЬве обезпочепе ?
Се значить, заключити лситєве обезпечено 

так, що обезпечена сума має бути , виплачена 
облігаціями VIII. іоєиної позички.

Такі обезпечена приймав під найкооис- 
нїйшими умовами одиноке українське Това
риство взаїмних обезпеченъ па житє і ренти

3 огляду на се, що наклад брошури В. Це- 
левлча. .„Про чиннтьби і списувана воєн

них шкіди у пас хвилево вичерпаний - про 
сямо замовляти сю книжку по наших філіях 
— які одержали більшу сиількість сих бро 
шур в кбмісову розпродажу.

Краяне Товариство господарське „Сіль
ський Господар" у Львові. 347 3—4

Пошукую приміщена для двох учениць ее- 
минаріяльнмх, при укр. родині за про кі

анги. — Вітошинський Осип, Стріпнена нові. 
383 2—2

Товари модні для пань і дїтин набути но
ша ул. Подлєвського 3. І. п. чербз ҐиНОК.

Книгарня Шевченка
прийме сейчас помічника або помічницю, мо
же бути смерит або інвалід за доброю вина

городою. 387 і —2. -.• . .
„ІУ ДЖ Д 1Ж/-ЖІІ71

у Львові, вул. Руська ч. 18 Адтжїст рація ьзшої часопис» нахо
дить ся при улнцї Гмкстуськ»* ч 2L

УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИ:
У Львові

На рік . . . - 44'— К. 56‘
півроку . 22 — „ 28*-
чвертьроку 12 — „ 15-

w місяць . - 4*— „ 5‘

В краю і державі: 
К.

За грагшивю 
На Україні 56 карб,
В Нїмечинї 56 мар.
В инших державах . 84 фр.

ЦІНА ОГОЛОШЕНЬ:
Стрічка лвошпальтова або її місце 60 с.; в надісланім І іС; в оповістках 1-50 К.; 
в редакційній части перед або по иовмяках 2 К. Некрольогія 'І К. Слова тов
стим друком подвійно. Оголошекя на суботу і неділю подвійно. Постшяіого- 

лошеня за осібною умовою.

Видає і відвічає за ре Сп.чіп Голубович. Друкарня Артура Ґо.чьтмана, Львів Снкстуська 19.


